

姚贵轩: 医路仁心谱写生命赞歌

“每次扎完针,我都感到心情舒畅,头脑清醒,感恩遇见姚医生。”11月27日下午,在菏泽市牡丹区中心医院针灸科主任姚贵轩所管理的微信群中,一位患者发出的感谢消息引起了群内成员的共鸣。

该群汇聚了460余名患者,他们都在姚贵轩的精心诊疗下逐步走向康复,此类饱含深情的感谢屡见不鲜。然而,姚贵轩备受赞誉,不仅体现在诊室里默默奉献,更有列车上惊心动魄的生死营救。

事情发生在今年9月8日晚8时许,T7576次列车正从济南向菏泽疾驰。在第5车厢的姚贵轩,趁着车厢间隙闭目养神。突然,列车广播传来焦急的呼喊:“哪位旅客是大夫?快速到第8车厢,有位旅客突发疾病!”声音打破了车厢内的平静,也瞬间唤醒了姚贵轩作为医者的本能。她没有丝毫犹豫,迅速打开行李箱,取出针灸针、酒精、棉棒等医疗用具,奔赴第8车厢。

此时,她看见一名年轻女孩,眉头紧锁,脸色苍白,有气无力地诉说着身体的不适:头晕、心慌、胸闷气短、胸痛,手脚乃至上半身都已发麻。姚贵轩立刻上前,凭借丰富的经验询问病因,同时请列车员帮忙,让女孩平稳躺好。在热心群众和列车员的帮助下,姚贵轩开始施针急救。她手法娴熟,动作沉稳,不到3分钟,女孩心慌胸闷气短的症状开始缓解,众人揪着的心稍稍放松。5分钟后,女孩手脚、面部的麻木感消失,体温逐渐恢复正常。在场的所有人都松了一口气,围观群众无不拍手叫好。

姚贵轩了解到,女孩是聊城大学的一名研究生,因近段时间搞科研写论文很忙,再加上前几天感冒,感觉身心疲惫,没想到在火车上突发症状。姚贵轩不仅悉心向女孩详细讲解发病病因和医治疗法,还热心地向周围群众科普中医针灸的妙用。数日后,女孩专程来到菏泽,向姚贵轩赠送锦旗表示感谢。

其实,这并非姚贵轩首次在列车上创造生命奇迹。早在2018年12月8日晚9时许,在北京西站至菏泽站的Z107次列车上,一位50岁左右的妇女突然瘫坐在地。姚贵轩同样毫不犹豫地挺身而出,运用中医醒脑开窍急救技术,以手代针展开紧急救治。她精准地按压病人的内关、双取、人中、极泉穴等穴位。片刻之后,病人缓缓苏醒并表示想要呕吐。姚贵轩一边有条不紊地顺腹中、揉中脘、点足三里,一边细心嘱咐乘务员准备开水和糖块。经过十几分钟的紧张抢救,妇女最终完全苏醒,成功脱离危险。

姚贵轩两次在列车上救人,不仅挽救了患者的生命,展示了中医针灸的魅力,更彰显了她不计个人得失、在危急时刻挺身而出、见义勇为的大无畏精神。据了解,姚贵轩自大学毕业后,投身中医事业30多年。她爱岗敬业,视病人如亲人,每年诊治患者数量逾万人,为无数患者重燃生活希望。不仅如此,她还热衷于公益事业,多次受邀在图书馆、环城公园等地为老百姓讲授中医健康保健知识并现场义诊。

凭借精湛的医术和高尚品德,姚贵轩荣获“山东省中医临床技术骨干”“巾帼建功标兵”“全区百名优秀医师”“牡丹区见义勇为积极分子”等众多荣誉。她用自己的实际行动诠释了医者仁心的深刻内涵,成为患者心中当之无愧的“生命守护者”和“健康引路人”。记者 王燕



住房与民生福祉相连,与城市文明相系。近年来,我市将保障性安居工程列为“重点民生工程”,强力推进棚改进程,不断提升城市环境。随着一个个安居工程的建成交付,百姓们住进了宽敞明亮的楼房,居住空间品质得到大幅改善。

近日,记者走进牡丹区牡丹街道赵楼雅苑安居工程,回迁房交房点一片喜气洋洋,咨询、签约、缴费、领钥匙,验房……回迁居民在工作人员引导下办理交房手续、领到钥匙后,立即到新房验房,眉宇间都洋溢着喜气。

“已经联系好装修公司了,迫不及待地想早点住进新家。”正在排队领钥匙的住户李卫民笑着说。



喜圆“安居梦” 乐享“新生活”

——牡丹区牡丹街道赵楼雅苑安居工程搬迁记

“瞧,新家的钥匙,比原计划交房时间整整提前了150天!”领到钥匙的居民李根说起从拆迁到换新房的历程,脸上也露出了欣喜的笑容。李根告诉记者,一早就进入小区看了新房,配套齐全,户型合理,能这么早领到新房,大家都很满意。

据了解,中建筑港赵楼雅苑安居工程项目是牡丹区重点民生项目,属于政府安置建设工程。据中建筑港赵楼雅苑项目经理董国帅介绍,该项目在2022年开始建设,

在疫情防控和安全生产的双重压力下,他们克服了工期紧、任务重、现场劳动力短缺、原材料供应紧张等诸多不利因素影响,合理划分机械设备施工工序时间,实现“人停机器不停”,保质保量按时完成节点目标,并提前150天完成交房任务。

为保障群众顺利领到新房,我们提前半年完成节能、消防、分户等专项验收工作。在推动进度的同时,团队也高度重视安全质量,按照房屋交付装修标准修建样

板间,应用BIM等专业软件,建立项目全周期建设数字模型,及时发现修正“错、漏、碰、缺”等设计问题,确保群众住得满意。”董国帅说。

这里是孩子的房间,这里准备设计成书房,这里可以放一个鱼缸……”记者跟随李根走进新家,听着他对新房的装修规划,心里也豁然开朗起来。

从“蜗居”到“宜居”,赵楼雅苑项目实现了赵楼村人民居住条件的华丽转变,也为我市的高质量发展提供了坚实的住房保障。近年来,随着我市一个个棚改项目建成交付,一座座高楼拔地而起,城市颜值不断“刷新”,人居环境和城市品质实现“双提升”。记者 李保珠

市农科院开展主题实践活动

弘扬传统文化 坚定文化自信

本报讯 (记者 张晶)日前,菏泽市农业科学院组织党员干部、职工群众前往市文化馆,开展“弘扬传统文化 坚定文化自信”主题实践活动。

在解说员的引领下,大家依次参观了“书画长廊”、“非物质文化遗产展示区”和“琴筝清曲古乐社”3个展厅。通过直观观赏、亲身体验,大家感受到书画作品、一件件精巧的陶瓷摆件、一架架精妙的琴筝乐器中,深刻感受到中华文明的深厚底蕴和中华优秀传统文化的源远流长。

此次活动,不仅提高了大家的艺术美学鉴别能力,更是一堂生动的文化自信主题教育课。同志们纷纷表示,要进一步坚定文化自信,大力弘扬中华优秀传统文化,积极践行社会主义核心价值观,努力提高科研创新和服务水平,为中国特色社会主义强国建设、民族复兴伟业贡献出一份自己的力量。

戏、四季村晚等文化活动为载体,通过系列演出将移风易俗知识巧妙融入其中。村民们在欣赏精彩表演的过程中,潜移默化地接受了新观念,从情感上对抵制陈规陋习达成共识,进而自觉地践行移风易俗理念,为营造文明和谐的社会新风尚奠定了坚实基础。



曹县魏湾镇:小剧搭台倡新风 文化唱戏树文明

本报讯 (记者 王振宇 通讯员 张晨)为持续深化移风易俗,丰富群众的精神文化生活,近日,曹县魏湾镇在老王集村举办了第一场开生面的移风易俗暨二十四节气主题小剧会演,向群众传递移风易俗的重要意义,引导大家摒弃陈规陋习,树立文明新风。

活动现场,演员们用精湛演技和深情演绎为村民们献上了一场视觉与听觉的

双重盛宴。演出以豫剧《花木兰》经典选段震撼开场,瞬间点燃了观众的热情。随后,传统小戏小剧、神奇的传统变脸以及悠扬的独唱等多种形式的节目轮番上演,丰富的节目类型充分迎合了不同观众的口味与喜好。演员们凭借着扎实的表演功底,将戏中角色刻画得入木三分,配合着铿锵有力的锣鼓节奏与韵味十足的传统唱腔,浓郁的传统文化气息弥漫在整个

村庄。

在演出过程中,志愿者们积极开展服务保障工作。他们贴心地为老人提供免费理发服务,帮忙停放电动车,还主动清理院中杂草,让老人们在享受文化大餐的同时,感受到实实在在的关怀与温暖。

今年以来,魏湾镇精准把握乡村群众对戏曲的热爱,聚焦高额彩礼、大操大办、铺张浪费等社会问题,以一村一年一场

东明高效推进水电气暖网联合报装业务

本报讯 (通讯员 陈龙 刘汉功)东明县立足企业需求,致力于持续优化营商环境、提升政务服务效能,持续推进“高效办成一件事”工作,在全县范围内建立起“一窗综合受理、一次申请、一张表单、同步集成报装”水电气暖网联合报装新机制,实现“一体化”报装服务,提升工程建设项目报装服务质量的效率和效能。

为有力推动水电气暖网联合报装一件

事落实落地,县行政审批服务局协调各职能部门和业务专营单位,成立水电气暖网联合报装一件事工作专班。明确目标和任务,建立有效的沟通机制,制定详细的工作计划,做好工作的监督和考核;设立水电气暖网联合报装窗口,实现企业联合报装业务“一窗受理”“一窗出证”。安排专人前台受理,后台业务分类推送审批,减少企业多单位跑腿次数和材料重复提交数量。

渔沃街道设立“黄河礼遇”调解室

本报讯 (通讯员 王景战 刘汉功)为及时高效化解矛盾纠纷,让一个案件处在不同地方的多个当事人同时参与调解。日前,东明县渔沃街道设立了“黄河礼遇”调解室,让矛盾化解在萌芽状态,促进了社会和谐稳定。

渔沃街道“黄河礼遇”调解室,在多样化开展传统民事调解的基础上,创新网络视频调解、语音调解,并将这些新方式与传统调解有机结合,通过五个要求实现矛盾纠纷化解制度化。

首先,创建网络平台,满足三方及以上同时通话或者视频,且具备录音录像同步、大容量储存、打印等功能。其次,开通法治(148)服务专线,加强宣传力度,提升群众

知晓度,使其了解用途,方便通过接打电话、视频调处化解矛盾纠纷。第三,建立案件分流派发制度,为当事人提供及时、高效、便捷的法律服务。第四,对于简单的案件,当场能调解成功并能及时履行的,备好录音,事后备查;对于一般案件,当场达成合意并具有履行义务的,双方签字后上传到分流系统;对于重大案件,建议回到传统的调解模式进行调解。最后,整理卷宗归档。

通过“黄河礼遇”调解室的调解工作,

使得解决纷繁复杂的矛盾纠纷时不受时间、地点、空间限制,简化了调解流程,实现了高质高效化解各类矛盾纠纷,让矛盾化解在萌芽状态,促进了社会和谐稳定。

通过“黄河礼遇”调解室的调解工作,使得解决纷繁复杂的矛盾纠纷时不受时间、地点、空间限制,简化了调解流程,实现了高质高效化解各类矛盾纠纷,让矛盾化解在萌芽状态,促进了社会和谐稳定。

首先,创建网络平台,满足三方及以上同时通话或者视频,且具备录音录像同步、大容量储存、打印等功能。其次,开通法治(148)服务专线,加强宣传力度,提升群众

知晓度,使其了解用途,方便通过接打电话、视频调处化解矛盾纠纷。第三,建立案件分流派发制度,为当事人提供及时、高效、便捷的法律服务。第四,对于简单的案件,当场能调解成功并能及时履行的,备好录音,事后备查;对于一般案件,当场达成合意并具有履行义务的,双方签字后上传到分流系统;对于重大案件,建议回到传统的调解模式进行调解。最后,整理卷宗归档。

通过“黄河礼遇”调解室的调解工作,

使得解决纷繁复杂的矛盾纠纷时不受时间、地点、空间限制,简化了调解流程,实现了高质高效化解各类矛盾纠纷,让矛盾化解在萌芽状态,促进了社会和谐稳定。

首先,创建网络平台,满足三方及以上同时通话或者视频,且具备录音录像同步、大容量储存、打印等功能。其次,开通法治(148)服务专线,加强宣传力度,提升群众

知晓度,使其了解用途,